

РУССКИЙ ГОЛОС RUSSKY GOLOS 130 East 16th St., New York

XXV. No. 9882. — DAILY NEW YORK, TUESDAY, DECEMBER 1, 1942. ЦЕНА 3 СЕНТА — PRICE 3 CENTS

480 ЖЕРТВ ПОЖАРА В БОСТОНЕ Число жертв пожара в кабарэ, происшедшего в прошлую субботу, достигло 480, а раненых насчитывается около 100 из общего числа 730 человек, находившихся в помещении, спа...

ОБХОД КВАРТИР 10,000 ДОБРОВОЛЬЦЕВ РОШЕН УОР РЕЛИФ Вчера в Нью Йорке 10,000 добровольцев Рошен Уор Релиф начали обход квартир с целью сбора подписей в Книгу Приветствий народам Советского Союза. Подписывающие приветствие вносят 1 доллар в особый фонд по закупке медицинских припасов. План сбора подписей был выработан по возвращении в США Аверелла Гарримана, американского координатора оборонных мероприятий в Лондоне, являющегося почетным председателем этой кампании.

НОВЫЕ НАЛЕТЫ НА ТУРИН ЛОНДОН. — Авиация, базирующаяся в Англии, в воскресенье ночью произвела второй последовательный налет на Турин, центр военной промышленности на севере Италии. Одновременно были произведены атаки на пути сообщения в Бельгии и северной Франции. Над Туринем были сброшены 4-тонные взрывчатые бомбы и около 100,000 зажигалок. Около 300,000 жителей Турина, насчитывающих 622,000, покинули город.

В ИТАЛИИ ВОЗМОЖНЫ СЕНСАЦИОННЫЕ СОБЫТИЯ, — ГОЛЛ ВАШИНГТОН. — Статс-секретарь Голл в беседе с репортерами сказал, что в Италии в любой день могут произойти сенсационные события. ЛОНДОН. — Еженедельная газета «Рейнолдс Ньюз» сообщила об аресте в Италии маршала Бадольи и 2,000 офицеров, замышлявших свержение Муссолини.

ПЕРЕРЕЗАНЫ ДОРОГИ МЕЖДУ ТУНИСОМ И БИЗЕРТОЙ ПОДЛОДКИ ИЗ ТУЛОНА ПРИБЫЛИ В АЛЖИР АЛЖИР. — Сюда прибыли две французские подлодки, бежавшие из Тулона в прошлую пятницу. ЛОНДОН, 30 ноября. — Московское радио сообщило, что глава Гестапо Гиммлер прибыл в Тулон и что во Франции производятся массовые аресты военнослужащих, оказавших сопротивление немцам во время занятия «свободной зоны». Им грозит военный суд. В Барселоне, Испания, интернирована французская подлодка «Ирис», 597 тонн водоизмещения, бежавшая из Тулона. Радио Парижа обвинило Лавала в затоплении флота в Тулоне. ЛОНДОН. — Англо-американские войска достигли Туниса, заняв его пригород. Одновременно французские войска под командой генерала Жиро действуют к югу от Туниса. Радио Марокко передало сообщение французского штаба, в котором говорится, что войска Жиро продолжают наступать в восточном направлении.

ВНИМАНИЕ! Мы сегодня в «Русском Голосе» первую из серии статей о политике Вениамина Гампсона о РЕЛИГИИ В РОССИИ»

Война за 29 ноября (день пятьсот двадцать шестой) После однодневного перерыва вновь была выпущена особая сводка Верховного Командования РККА. В ней сообщается о новом наступлении Красной Армии на западном участке Калининского фронта, а именно в районе Великих Лук. Красная Армия с маху прорвала этот мощный укрепленный район немецкой обороны и перерезала железные дороги Великие Луки-Новосокольники и Великие Луки-Невель. Если только удастся перерезать магистраль Киев-Ленинград у Невеля или Новосокольников, то немцы на Ленинградском фронте окажутся лишеными главной коммуникационной линии. Бои здесь идут жестокие, суля по тому, что пленных мало, а убитых немцев много. Быстрых продвижений здесь ожидать нельзя, ибо советские войска ведут сейчас бой в сильно укрепленном районе. Под Сталинградом продолжается методическое истребление окруженных фашистских армий. Немцы с наружи кольца ведут контратаки при помощи переброшенных сюда резервов. Они также упорно сражаются на ряде «отсечных» позиций, которые были ими созданы на Дону и в его излучине.

ЧЕРЧИЛЛЮ 68 ЛЕТ ЛОНДОН. — Вчера Черчиллю исполнилось 68 лет. В связи с этим им получено большое число поздравлений, в том числе от Сталина. ЛОНДОН. — Премьер-министр Черчилль в радиоречи, произнесенной им в прошлое воскресенье, заявил, что наступил час расплаты для Италии. Черчилль указал, что народ Италии может избежать катастрофы, если он сбросит лидеров, ввергших страну в войну. Английское радио призвало итальянцев добиваться сепаратного мира с союзниками. Кроме того, несколько раз широко вещалась речь Черчилля на итальянском языке. Черчилль высказал мнение, что война в Европе может закончиться раньше, чем в Азии. В таком случае все силы Англии будут брошены против Японии в помощь США, Австралии и Новой Зеландии. Он говорил о положении на фронтах и сказал, что оккупация Северной Африки явилась результатом «совершенного товарищества и взаимопонимания, существующего между британскими и американскими штабам и войсками». «Это величайшее предприятие находится под руководством и ответственностью Президента Соединенных Штатов, а наша Первая Британская армия подчинена американскому главнокомандующему генералу Эйзенхауэру, на чье военное мастерство и кипучую энергию мы возлагаем наши надежды».

СОЮЗНЫЙ ШТАБ В СЕВЕРНОЙ АВСТРАЛИИ. — Союзные силы заняли город Джеддея на железной и шоссеной дороги между Тунисом и Бизертой. Союзная авиация бомбила аэродром и пристани Бизерты, причинив значительные повреждения. Имеются указания на то, что в этой операции были уничтожены 10 неприятельских самолетов, причем союзники потеряли лишь два самолета. 8 немецких самолетов бомбили Бон (алжирский порт у границы Туниса). Три из них были уничтожены союзными истребителями. Во время второго налета на Бон 8 итальянских самолетов было уничтожено и 1 самолет поврежден. АВИАЦИЯ США АТАКОВАЛА СУДНО У ОСТРОВА АТТУ ВАШИНГТОН. — Летящие Крепости атаковали не большой грузовой пароход противника у острова Атту, в который были сделаны три попадания. Истребители обстреляли японские противоздушные орудия на острове. Все самолеты вернулись на базу. Американская авиация также атаковала японское судоходство в водах Новогеоргиевских островов (к северо-востоку от Соломоновых островов).

ОСОБОЕ СООБЩЕНИЕ СОВЕТСКОГО ИНФОРМАЦИОННОГО БЮРО МОСКВА, 30 ноября. — В течение 29 ноября под Сталинградом наши войска, преодолевая сопротивление врага, прорвали новую неприятельскую оборонительную линию на восточном берегу Дона. Наши войска освободили укрепленные населенные пункты Вертячий, Песковатский, Токаревка и Ларионовка. Эти пункты в данной оборонительной линии являлись главными центрами немецкого сопротивления. К юго-западу от Сталинграда наши войска, преследуя неприятеля, заняли населенные пункты Ермашинский, Обильную и станцию Небиков. К концу 29 ноября число пленных возросло на 3,000. ВСЕГО ЗА БОИ 19-29 НОЯБРЯ НАМИ ВЗЯТО В ПЛЕН 66,000 ОФИЦЕРОВ И СОЛДАТ. В БОЯХ ЗА ЭТОТ ПЕРИОД НАШИ ВОЙСКА ВЗЯЛИ 2,000 ОРУДИЙ ВСЕХ КАЛИБРОВ, 3,935 ПУЛЕМЕТОВ, 1,379 ПОДБИТЫХ И НЕПОДБИТЫХ ТАНКОВ, СВЫШЕ 6,000 ГРУЗОВИКОВ, 4,677 ПОВОЗОК С ВОЕННОЙ ТЕХНИКОЙ, 10,700 ЛОШАДЕЙ И 72 СКЛАДА ВОЕННОГО МАТЕРИАЛА, СНАБЖЕНИИ И ПРОДОВОЛЬСТВИЯ. В РАЙОНЕ СТАЛИНГРАДА НАМИ БЫЛО УНИЧТОЖЕНО 72 ТРЕХМОТОРНЫХ ТРАНСПОРТНЫХ САМОЛЕТА. В течение 29 ноября наши войска на Центральном фронте, преодолевая сопротивление врага и отбивая контратаки наскоро подтянутых резервов, успешно продолжали наступление. Контратакующие неприятельские войска понесли значительные потери. Наши части заняли ряд населенных пунктов и за один день боя захватили 65 орудий, 64 пулемета, 8 танков, 15 складов военного снабжения, боеприпасов и продовольствия. Было уничтожено или повреждено 49 неприятельских танков. Противник оставил на поле сражения 4,800 убитых офицеров и солдат. Сообщения Советского Информационного Бюро МОСКВА, 29 ноября. — В ночь на 29 ноября в районе Сталинграда, а также на Центральном фронте наши войска продолжали вести наступательные операции на прежних направлениях. В северной части города лехота противника крупными силами атаковала наши войска. Контрударами советские войска отбросили гитлеровцев в исходное положение, уничтожив 450 неприятельских офицеров и солдат. В заводском районе наша Н-ская часть уничтожила 200 гитлеровцев. К северо-западу от Сталинграда наши войска, преодолевая сопротивление врага, отбили его контратаки и продолжили наступать. В бою на одном участке наши части вчера уничтожили около 1,500 неприятельских офицеров и солдат. Мы захватили 66 орудий, 2 самолета в полном порядке, 200 грузовиков с припасами, 7 танков, 6 тракторов, 2 склада огнеприпасов, 88 складов горючего и другие трофеи. На другом участке наши красноармейцы после ожесточенного боя заняли населенный пункт. На подступах к этому пункту и на улицах его было сочтено 800 неприятельских трупов. Было захвачено или подбито 11 немецких танков. Наши летчики произвели налет и уничтожили 12 неприятельских самолетов. На Северном Кавказе наши партизаны произвели крушение воинского поезда, уничтожив паровоз и 8 вагонов. Движение по этой линии остановилось на 3 дня. Югославские партизаны выбили немецких захватчиков из Боснийских железных рудников. Гитлеровцы отчаянно сопротивлялись, но были отброшены. Партизаны взяли много пленных, включая немецкого подполковника и капитана. (Окончание на 3-й стр.)

МАК АРТУРА ПОТОПИЛИ НЕМЕЦКИЙ РЕЙДЕР И ПОВРЕДИЛИ ДВА ЯПОНСКИХ МИНОНОСЦА ПЛАВА ГЕНЕРАЛА МАК РА. — Союзная авиация бомбила и обстреляла несколько пунктов о-ва Тимор (к северо-западу от Австралии), оккупированного японцами. К западу от Австралии союзные морские силы достигли немецкой вспомогательный крейсер 8,000 тонн водоизмещения. После того, как в судно было сделаны попадания союзными орудиями, его команда открыла кингстоны и потопила пароход. Были взяты в плен 70 немцев. Союзные бомбовозы атаковали аэродром Кавиена, на о. Новая Ирландия (к северо-востоку от Новой Гвинеи). Союзные боевые самолеты произвели две внезапные атаки на аэродром Лаз, на Новой Гвинее. Пулеметным огнем и авиабомбами было уничтожено и повреждено 15 самолетов. В районе Буна-Гона против японцев непрерывно и усиленно действуют патрули, артиллерия, минометы и авиация. Тяжелая авиация атаковала неприятельскую эскадру из 4 миноносцев, пытавшихся высадить подкрепления в районе Буны. Авиа-бомбами были сделаны попадания в два миноносца, на которых возникли пожары; полагают, что они затонули. Остальные два миноносца бежали в северном направлении. Японская авиация ночью бомбила союзный аэродром в районе бухты Мильна, но не причинила повреждений. Весь мир удивляется гигантской мощи, которую Россия в состоянии была накопить и применить. Непоколебимая оборона Сталинграда достойна мастерского военного руководства Сталина.

ЧЕРЧИЛЛЬ О ПОЛОЖЕНИИ НА СОВЕТСКОМ ФРОНТЕ Приводим часть речи Черчилля, в которой он коснулся положения на советском фронте: «Мы безусловно можем радоваться, что недавно произошло в Африке, и мы можем с трезвой уверенностью ждать момента, когда увидим этот материк освобожденным. Что эти успехи в Африке, хотя и были быстрыми и решительными, не должны отвлекать нашего внимания от щедрых ударов, которые Россия наносит на Восточном фронте. Весь мир удивляется гигантской мощи, которую Россия в состоянии была накопить и применить. Непоколебимая оборона Сталинграда достойна мастерского военного руководства Сталина».

ЧЕРЧИЛЛЬ О ПОЛОЖЕНИИ НА СОВЕТСКОМ ФРОНТЕ Тиски новой Русской Зимы сжимаются вокруг армий Гитлера — 180 немецких дивизий, многие из которых низведены до численности бригады, благодаря истреблению и лишениям, которые пришлось понести им и орде жалких итальянцев, румын и венгров, которых поволокли из их очагов, ради фантазии сумасброда. Все они, отступая от огня и стали метящих советских армий, ослабленные и изнуренные, вынуждены готовиться к получению второй дозы того, что они получили в прошлом году. Они, конечно, могут теяться созданием, что ими командовал и их возглавлял не германский Генеральный штаб, а сам капрал Гитлер.

ЧЕРЧИЛЛЬ О ПОЛОЖЕНИИ НА СОВЕТСКОМ ФРОНТЕ Когда я оставал Кремль в половине августа, я сказал Премьеру Сталину: «По нанесении нами решительного поражения Роммелю в Египте, я полюбил вам телеграмму». И он отвечал: «Когда мы предпримем наше контратаку здесь» — и он нарисовал стрелку на карте — «я пошлю вам телеграмму». Оба положения были «современно получены и приняты с благодарностью. В момент произнесения этой речи огромная битва, которая уже дала результаты первостепенной важности, близится к своему апогею. А это, не следует забывать, лишь часть простирания от Белого моря до Черного моря со Восточного фронта, вдоль которого русские армии атакуют во многих местах.

ЧЕРЧИЛЛЬ О ПОЛОЖЕНИИ НА СОВЕТСКОМ ФРОНТЕ Тиски новой Русской Зимы сжимаются вокруг армий Гитлера — 180 немецких дивизий, многие из которых низведены до численности бригады, благодаря истреблению и лишениям, которые пришлось понести им и орде жалких итальянцев, румын и венгров, которых поволокли из их очагов, ради фантазии сумасброда. Все они, отступая от огня и стали метящих советских армий, ослабленные и изнуренные, вынуждены готовиться к получению второй дозы того, что они получили в прошлом году. Они, конечно, могут теяться созданием, что ими командовал и их возглавлял не германский Генеральный штаб, а сам капрал Гитлер.

РУССКИЙ ГОЛОС

RUSSKY GOLOS, 130 EAST 16th STREET, NEW YORK CITY

Telephone: GRamercy 5-7595—7596

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

Для Соединенных Штатов, Кубы, Мексики и т. д.		Для города Нью Йорка, Канады и Советского Союза:	
(С воскр. ном.)	(Без воскр. ном.)	(С воскр. ном.)	(Без воскр. ном.)
На год — \$9.00	На год — \$7.00	На год — \$12.00	На год — \$10.00
На 6 мес. — 4.75	На 6 мес. — 3.75	На 6 мес. — 6.00	На 6 мес. — 5.00
На 3 мес. — 2.50	На 3 мес. — 2.00	На 3 мес. — 3.25	На 3 мес. — 2.75
На 1 мес. — .95	На 1 мес. — .75	На 1 мес. — 1.20	На 1 мес. — 1.00
На воскресный номер только:		На воскресный номер только:	
На год — \$ 3.00	На 3 мес. — .65	На год — \$3.00	На 3 мес. — .75
На 6 мес. — 1.25	На 1 мес. — .25	На 6 мес. — 1.50	На 1 мес. — .50

Речь Черчилля

Речь Премьер-министра Винстона Черчилля отметила новый этап войны Об'единенных Наций. Недавно обзор мирового положения сделал в своей речи 6 ноября и в ответах на вопросы Кэссиди Сталин. Оценка положения, данная обими государственными деятелями, совпадает во всех основных речах.

Сталин говорил о растущей мощи Об'единенных Наций и об ослаблении сил гитлеровской оси. То же констатирует и Черчилль. В частности он указывает, что мощь союзной авиации уже превосходит германскую.

Сталин отметил важнейшее значение северо-африканской операции союзников, открывшей перспективу разложения в ближайшем будущем итапо-германской коалиции. Черчилль, учитывая тот же момент, уделяет значительное место в своей речи положению в Италии, разоблачению Муссолини и заканчивает это место своей речи вопросом, как долго будет еще итальянский народ терпеть преступления Муссолини, вовлеченного Италию в войну, ничего не принесшую итальянскому народу, кроме несказанных бедствий.

Сталин указал на то, что северо-африканская кампания велла Францией из состыния левтаргии, мобилизует антигитлеровские силы Франции и создает основу для строительства антигитлеровской французской армии. Черчилль в своей речи указывает, что оккупирование Гитлером всей Франции создает предпосылки к воссоединению Франции.

Сталин в своем ответе Кэссиди сказал, что северо-африканская кампания «создает предпосылки для создания второго фронта в Европе, поближе к жизненным центрам Германии, что будет иметь решающее значение для организации победы над гитлеровской тиранией».

Черчилль сказал: «Но Африка не является конечной станцией. Это не кресло, а трамплин. Мы используем Африку только для того, чтобы вступить в более тесную схватку».

Черчилль также признал решающее значение Советско-германского фронта, указав на возможность, что война в Европе окончится скорее, чем в Азии.

Сталин на вопрос Кэссиди, каковы возможности присоединения советской наступательной силы на востоке к союзникам на за-

паде для ускорения конечной победы, сказал:

«Не приходится сомневаться в том, что Красная Армия выполнит свой долг с честью, как выполняла его в течение всей войны».

Черчилль констатирует, что успехи в Африке не должны отвлекать нашего внимания от тех чередых ударов, которые Россия наносит на Восточном фронте. «Весь мир», сказал он, «поражается гигантской мощи, которую Россия способна была сохранить и пустить в ход. Непобедимая оборона Сталинграда достойна мастерского военного руководства Сталина».

Важно также то место речи Черчилля, которое касается вопроса послерезного устройства мира. Он говорит о выработке условий мира, как о коллективном деле всех Об'единенных Наций и выражает надежду, что на этот раз удастся прийти к лучшему разрешению задач Европы, чем 25 лет тому назад.

Понятно, что успешное разрешение этих проблем зависит от степени взаимопонимания и доверия между Англией, Советским Союзом, Соединенными Штатами и всеми другими Об'единенными Нациями.

Эта оценка — ободряюще звучат слова Сталина о растущем сближении между тремя ведущими державами союзной коалиции.

Упрочение дружественных отношений между этими державами предотвратило бы повторение той колоссальной ошибки прошлого, против которой недавно предостерегал Литвинов — недооценка значения Советского Союза в качестве могучего фактора мира.

Черчилль справедливо предостерегает против головокружения от побед, он предостерегает против ослабления наших усилий, против ослабления дисциплины, против ослабления единства и порядка нашего боевого строя и против споров о том, что сделать с победой, которая еще не достигнута.

Это предостережение необходимо принять к руководству и нам в Америке. Необходимо крепить национальное единство американского народа, крепить ряды вокруг нашего Главномандирующего Президента Рузвельта, крепить дружбу и взаимопонимание между США, СССР и Англией, повышать продукцию, бороться против всех замиренцев и пораженцев и тем ускорять час разгрома всей фашистской оси.

ВОЙНА ЗА 29-ОЕ НОЯБРЯ

(Начало на 1-ой странице)

Операция развивается весьма успешно, но пока еще нельзя сказать, что исход ее предрешен. Особенно характерно то, что немцы в самом Сталинграде не отступают, а, наоборот, продолжают вести бесплодные атаки. Несомненно, им обещана помощь извне.

Воздушная деятельность заметно усилилась, о чем можно судить по тому, что за неделю было сбито 264 немецких самолета, из которых 70 транспортных. Красная Армия за этот период потеряла 96 самолетов.

К юго-востоку от Сталинграда советское наступление продолжает развиваться по Калмыцкой степи и коридор из мешка окружения суживается. Советские передовые части находятся в десятке миль от Котельникова.

На остальных фронтах не произошло значительных перемен. Союзные войска продолжают вести бой на ближних подступах к Бизерте и Тунису.

Муссолини — виновник всех бедствий Италии

Из радио-речи Винстона Черчилля 29 ноября 1942 г.

Для того, чтобы сократить срок этой борьбы, нашим долгом является атаковать врага непрерывно в воздухе все в больших масштабах и с величайшей энергией. Чтобы принести облегчение страдающему в мучениях миру, должен существовать максимум воздушной борьбы.

Уже немецкие воздушные силы являются истощающимся активом. Их новое строительство не поспевает за потерями. Их боевой фронт слабеет как численно, так в общем и качественно.

Британские, американские и русские воздушные силы уже в общей сложности гораздо крупнее, растут непрерывно и быстро. Выпуск продукции Англии и Соединенных Штатов в 1943 году будет, мягко выражаясь, достоянием внимания. В чем мы нуждаемся, так это в более частых возможностях контакта.

Новый воздушный фронт, с которого развешиваются американские, а также королевские воздушные силы вдоль побережья Средиземного моря, должны дать нам отч новые возможности в 1943 году.

В-третьих, наши операции во Французской Северной Африке должны дать нам возможность почувствовать тяжесть войны итальянскому фашистскому государству в такой степени, о которой и не снилось еще его виновным воляжам, а в того меньше несчастному народу, который Муссолини возглавлял, эксплуатировал и грабил.

Французский народ имеет за собой славные исторические традиции. Хотя французы вариывали свои собственные корабли, это был удар по гитлеровской фашистской крепости.

НЕМЦЫ СМОТЯТ МРАЧНО НА ВОСТОЧНЫЙ ФРОНТ

(Начало на 1-ой стр.)

Щедро выражавшийся за последние несколько дней не имел глубоких корней.

«У русских на Центральном фронте численное превосходство 10 к 1», — жалуются фронтовой корреспондент. Другой говорит: «Наш девиз — не прекращать борьбу, пока положение не станет совершенно безнадежным».

Первый военный корреспондент Великолуцко-Ржевского фронта пишет, что русские начали наступление с ужасающей артиллерийской подготовкой, за которой пошли 32 волны пехоты.

«Русское наступление не является для нас желанным гостем», пишет этот корреспондент. «Дуют ледяные ветры и здесь ужасно холодно».

Корреспондент «Тидинген» добавляет, что Берлин скептически относится к первым сообщениям о том, что Сталинградское наступление выдыхается». Военные круги считают, что это в любой момент «возобновится».

Немецкое верховное командование уверяет, что оно отбило наступление у Великих Лук, «за исключением двух важных секторов, где, однако, советское наступление нейтрализовано». К этому заявлению здесь относятся несколько сдержанно и скептически. Берлинские настроения можно суммировать двумя словами: «поживем — увидим». («Если доживем» — Гед. «Р. Г.»).

БУЭНОС — АЙРЕС. — Военный министр генерал Хуан Тоназзи подал в отставку, будучи несогласен с про-германской полтикой аргентинского президента Рамола Кастельо. Он заменен бывшим офицером прусского гусарского полка ген. Рамирезом. Ожидается отставка аргентинского министра внутренних дел Мируэля Куэзача, также несогласного с президентом Кастельо.

Уже центры индустрии в Северной Италии начали подвергаться более суровым испытаниам, чем наши города зимой 1940 года. Но, если бы в должное время враг был вышиблен из Тунисского выступа, что является на шей целью, то вся южная Италия, все морские базы, все заводы безорпасов и все военные объекты, где бы они не находились, подвергнутся продолжительной, научной и сокрушительной воздушной атаке.

«СУМАСШЕДИЕ СНЫ МУССОЛИНИ»

Слово за итальянским народом — хочет ли он, чтобы эта ужасная вещь произошла с его страшной или нет.

Р. Ш.

Потопленный флот

В борьбе за освобождение человечества от фашистской осп одной из ярких страниц героизма войдет в историю потопление французскими моряками своего флота в Тулоне.

Этим французские моряки предупредили захват их военных судов Гитлером.

Французский народ имеет за собой славные исторические традиции. Хотя французы вариывали свои собственные корабли, это был удар по гитлеровской фашистской крепости.

В грохоте взрывов на французских кораблях вновь прозвучал голос разрушителя Ватклина.

Вместе с кораблями, потопленными в Тулоне, погибли и героические французские моряки. Но дух их живет во французском народе, продолжающем борьбу против фашистских паразитов.

Гитлер, вероломно нарушая свои обещания, послал войска для захвата Тулона. Он рассчитывал заполучить в свои руки французский флот.

Его расчет не оправдался. Он флота не получил, но французский народ получил пример великого героизма, который укрепил его в борьбе до полной победы над фашизмом.

Тулонские события явились следствием наступательных действий Об'единенных Наций в Северной Африке. Это наступление торжовало престиж Гитлера в Европе, пробудило французский народ, показав ему приближающееся освобождение.

Один единственный человек на всех на них все это. Им не было никакой необходимости воевать. Никто не собирался нападать на них. Мы сделали все от нас зависящее, чтобы склонить их к сохранению нейтралитета, наслаждаясь миром и процветанием и исключительными прибылями в мире, потрясенном бурей. Но Муссолини не мог устоять пред искушением нанести удар ножом в спину распротертой Франции и беззащитной, по его мнению, Англии. Безумные мечты об имперской славе, жажда завоеваний и добычи, наглость давно разнузданной тирании привели его к этому роковому, позорному акту.

Напрасно предостерегал я его. Он был глух. На глухие уши и каменное сердце назвали мудрым.

«Выше полдюра лет великая Средиземная морская база Тулон хранила богатейший военный трофей, находившийся в руках Франци правительства Виши: около шестидесяти военных судов, остаток флота, который три года тому назад был четвертым по размерам в мире. Гитлер стремился овладеть им, но не осмеливался предпринять захват, опасаясь не рехода его на сторону Об'единенных Наций. Даже когда он оккупировал всю Францию две недели тому назад, он заявил, что не тронет армды, стоявшей на якоре в Тулоне».

Обещание было нарушено в 4 часа утра в прошлую пятницу. Немецкие панцирные колонны вошли в великую Средиземную базу. Одна из колонн послешла к пристани, где стоял сильнейший в 26,900 тонн крейсер «Штраессбург». Но к тому моменту, когда наци достигли его, «Штраессбург» лежал на боку дымящейся развалиной.

Во всем порту другие корабли французской армды следовали примеру «Штраессбурга». Некоторые из экипажей кораблей, которые вследствие произошедшего ремонта нельзя было затопить изнутри, стаи взаимно обстреливать свои корабли. Каждый из французских капитанов оставался на своем мостике до потопления корабля. Большинство из них погибли.

В предательские часы нацистские самолеты ревели над портом, сбрасывая магнитные мины у входа в гавань, чтобы не допустить уход судов. К десяти часам утра все было кончено».

Погибшие французские моряки и потопленный флот призывают французский народ к мести поработителям.

«В прошлую пятницу утром, в темные часы непосредственно за полубочью большая часть французского флота в Тулонском порту была уничтожена взрывом и огнем — принеся в жертву своим французскими экипажами».

«В прошлую пятницу утром, в темные часы непосредственно за полубочью большая часть французского флота в Тулонском порту была уничтожена взрывом и огнем — принеся в жертву своим французскими экипажами».

дальновидные призывы американского Президента. Гена, в нем сияющая, сложила все препоны добродорочности и даже здравому смыслу.

Сейчас его империи не стало. В наших руках находятся в качестве военно-пленных свыше ста итальянских генералов и почти триста тысяч его солдат. Агония стазывает прекрасную Италию.

Это лишь начало. А чем могут похвастаться итальянцы в обмен? Мимолетной прогулкой с немецкого разрешения вдоль Ривьеры, летучим визитом в Корсику, крохотной борьбой с героекими патриотами Югославии, дедным пейзажем милого позора в Греции, развалинами Генуи, Турина, Милана. А это лишь ягодики.

Один человек и режим, им созданный, накликали эти безмерные бедствия на тяжело трудающийся, даровитый и некогда счастливый итальянский народ, которому до дней Муссолини, говорящий на английском языке мир, так много сочувствовал и с которым никогда не имел ссор.

Доколе же это будет продолжаться?

«Выше полдюра лет великая Средиземная морская база Тулон хранила богатейший военный трофей, находившийся в руках Франци правительства Виши: около шестидесяти военных судов, остаток флота, который три года тому назад был четвертым по размерам в мире. Гитлер стремился овладеть им, но не осмеливался предпринять захват, опасаясь не рехода его на сторону Об'единенных Наций. Даже когда он оккупировал всю Францию две недели тому назад, он заявил, что не тронет армды, стоявшей на якоре в Тулоне».

Обещание было нарушено в 4 часа утра в прошлую пятницу. Немецкие панцирные колонны вошли в великую Средиземную базу. Одна из колонн послешла к пристани, где стоял сильнейший в 26,900 тонн крейсер «Штраессбург». Но к тому моменту, когда наци достигли его, «Штраессбург» лежал на боку дымящейся развалиной.

Во всем порту другие корабли французской армды следовали примеру «Штраессбурга». Некоторые из экипажей кораблей, которые вследствие произошедшего ремонта нельзя было затопить изнутри, стаи взаимно обстреливать свои корабли. Каждый из французских капитанов оставался на своем мостике до потопления корабля. Большинство из них погибли.

В предательские часы нацистские самолеты ревели над портом, сбрасывая магнитные мины у входа в гавань, чтобы не допустить уход судов. К десяти часам утра все было кончено».

Погибшие французские моряки и потопленный флот призывают французский народ к мести поработителям.

«В прошлую пятницу утром, в темные часы непосредственно за полубочью большая часть французского флота в Тулонском порту была уничтожена взрывом и огнем — принеся в жертву своим французскими экипажами».

СЕРГЕЙ КУРНАКОВ.

„Машенька“

Тот, для которого все это происходит, ставляется загадкой внезапное включение всего советского народа на тотальную, народную войну, должен пойти посмотреть новую советскую картину «Машенька», которая идет в театре Станлей.

Это — простая любовная история, разыгрывающаяся между двумя протыми советскими людьми — телеграфисткой Машенькой и шефером такси Алейшей. Играют их новые для нас актеры, и играют прекрасно, свежо, просто.

Войны с Германией еще нет, но первые ее раскаты грянули на Карельском перешейке, в борьбе с Финляндией.

Роковой день 30 ноября застаёт молодых людей в том состоянии духа, которое вызывает ежедневно учащающейся жизнью, открывающей им неограниченные перспективы. Она, Машенька, наивна и в ней еще виден ребенок. Алейша полон юношеского задора; ему море по колено. Но в момент, когда громкоговорители воззывают о том, что для страны фактически мирное время кончилось, молодые люди ощущают коренную перемену в их жизни и ясно понимают, что они — поколение, которому суждено пережить трагические, великие и славные дни. Оба они как бы вырастают.

Вместе с «Машенькой» называется боевая хроника, в которой сказано, что и не знаямших военных эпизодов. Застава снайперов. Видно, как идет сраженный снайпероммец. Показаны бой на Дону на Северном Кавказе. Эта драма является эрзаком захватывающего интереса.

Вместе с «Машенькой» называется боевая хроника, в которой сказано, что и не знаямших военных эпизодов. Застава снайперов. Видно, как идет сраженный снайпероммец. Показаны бой на Дону на Северном Кавказе. Эта драма является эрзаком захватывающего интереса.

ТРЕБУЮТ ПРИНЯТИЯ МЕР ДЛЯ СПАСЕНИЯ ЕВРЕЕВ ОТ ГИТЛЕРОВСКИХ ЗВЕРСТВ

ЛОНДОН. — Здесь состоялось чрезвычайное заседание государственного Совета польского правительства, в изгнании, на котором решено было обратиться с призывом ко всему цивилизованному миру — принять немедленно все возможные меры для спасения еврейского населения оккупированных гитлеровцами стран, от когтей гитлеровских людоедов. Это с о в е щ а н и е было создано в результате поступивших в Лондон и Вашингтон сообщений о зверствах, учиненных нацистким зверьем над мирным еврейским населением Польши: массовых расстрелах, удушении газом заточенных в концентрационных лагеря и обреченных сотен тысяч стариков, женщин и детей на гибель в антисанитарных гетто.

На следующем очередном заседании польского государственного совета будет предложен созыв специальной конференции союзных правительств с целью выработки эффективных мер для прекращения

бездушных массовых расстрелов евреев гитлеровскими войсками, не имеющих прецедента в истории человечества по своей дьявольской жестокости и систематичности.

НЬЮ ЙОРК. — Свыше шестидесяти тысяч политических и религиозных деятелей в различных странах Африки будут в ближайшее дни освобождены из заключения. Помимо интернированных в лагерях, неопределенное число «неудобных» лиц, в том числе много русских, поляков, евреев, чехов и испанцев были сланы на принудительные работы по постройке транс-африканской железной дороги. Гитлеровское политическое «сопение» содержит также в частности, в гетто, организованных на территории контроля центральных степей.

СТОКГОЛЬМ. — Швеция лет сейчас серьезные переговоры с союзниками по вопросу чения блокады, для обеспечения поставок в Швецию материалов, необходимых для ее обороны.

М. Сергия, известная уже в России. Дим. Пешегово. Таким образом, можно сказать, что в ге представлена все Перовские ес иерархов, епископов, насомых, как простых так и ных. И все они набожны духом, отними мыслями.

В-четвертых, прилетел в книгу и сочувствие, и шествия Патриархов других вных церквей. — Константинского Вениамина (в Рождество Александра Антохиского, стофора Александриского, феея Иерусалимского. Досл приведем наиболее сильные их.

Но, в-пятых. — и это мое убедительное, интересное, придает те ФАКТЫ жестот (Оночание на 4-й стр.)

„Правда о религии в России“

МИТРОПОЛИТ ВЕНИАМИН

1. Мне прислан из Москвы экземпляр очень большой книги под названием «Правда о религии в России» и др.: в книге напечатаны слова, отзывы, описания с бытий Митрополита Ленинградского Алексия, Архиепископа Горьковского (Нижегородского) Сергия, Архиепископа Казульского Питирима, Архиепископа Антона Саратовского, Митрополита Американского Вениамина и др.: но самое важное и самое авторитетное значение этой книге придает «Представление Патриаршего Местоблагодетеля» Митрополита Сергия, которое он написал «о настоящей Церкви» через это предисловие книге придает истинно-церковный, официальный характер, как основному направлению ее так и вообще утверждается и санкци-

онируется весь материал. И потому по совести и с правом всей книге на вводном листе предложены слова из Священного Писания: «Ведика есть ИСТИНА, и преполагает» (повторяет) (2 Езд. рм. 4.41).

В-третьих, в книге дано много места и разным другим авторам: более 25 протоиереев и священников с мест прислал сообщения о заветных местах, поучения, разъяснения положения Церкви в государстве и пр. Среди них нам, старым деятелям Церкви, известны имя б. председателя Есероссийского С'езда духовенства и митрополита в 1917 г. и члена Всероссийского и Украинского Церковных соборов, и члена Высш. Ц. Управления при Патриархе Тихоне, Прот. Алексея Станиславского,

и прот. Ильинской, что в Черкзове, церкви в Москве. Более 20 заявлений, сообщений, замечаний, впечатлений, показаний, доносений, докладов принадлежит мирянам. Среди них мы читаем рядовых «прихожан и причта» тактихо-приходов, «верующих села» такого-то, «заявления церковных сторожей» такой-то церкви, — большей частью поименованных, а иногда лишь удостоверенных или оприходованных их лицами.

Тут мы видим имена «престых» людей — рабочих, крестьян; возм одну подпись для примера, из Можайского района Московской области: — «Верующие прихожане: Лекустов, Белевкова, Яаров, Бондарев, Барташов, Пугачева, Казюкова, Назарова, А. Фигурин, А. Платонова, Виноградов, Сучилкина, Крылова, Кузьмичева, Петрова» (5 апр. 1942 г.). Иногда бывает до 55 подписей. Есть подписи — «Июлия Параскева, инокия Варвара», «сестры Бородинского монастыря», «иные «сторожники» храма. Есть статьи, принадлежащие интелли-

